

## 时政新闻

## 市委召开常委会

## 研究“十三五”规划和国际商都规划及2016年经济工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 1月4日,市委召开常委会,贯彻落实党的十八届五中全会、中央经济工作会议和省委九届十一次全会、经济工作会议精神,研究《郑州市国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要(讨论稿)》和《郑州建设国际商都发展战略规划纲要(讨论稿)》。省委常委、市委书记吴天君主持会议。

市领导马懿、胡荃、白红战、王璋、郭得昌、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧等出席会议。

会议认为,“十二五”时期是郑州发展史上极不平凡的五年。五年来特别是党的十八大以来,在省委、省政府的正确领导下,市委、市政府团结带领全市人民,凝心聚力,真抓实干,实现了经济社会持续健康发展,展现出“先、实、正”的鲜明特点。“先”就是准确把握中央决策和省委部署的内涵实质,遵循规律,主动作为,先行先试,从而赢得发展先机、占据工作主动,争取到更多的资源在郑州汇聚;“实”就是坚持目标导向、问题导向,干实事、下实功、求实效,充分体现了郑州市党员干部敢于担当、勇于拼搏、富于韧劲的优秀品质和作风;“正”就是坚持正确的干部导向,坚持从严治党,坚持以党风带政风促

民风,确保了政令畅通,促使全社会形成“风正、气顺、心齐、劲足”的干事创业氛围,为发展提供了强有力的保障。这些经验和优良作风弥足珍贵,需要在今后的工作中持续发扬。

会议指出,“十三五”时期既是郑州“爬坡过坎、攻坚转型”的关键期,也是“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”的决胜期,形势更为复杂,任务更为艰巨,必须切实增强责任感和紧迫感,以更加科学务实的态度、积极主动的作为,适应新常态、引领新常态,主动担当,履职尽责,不负重托。全市上下要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,积极抢抓航空港实验区和中原经济区两大战略机遇,深入实施开放创新双驱动战略,以建设国际商都为统揽,以新型城镇化为载体,以构建中高端现代产业体系为支撑,确立国际综合交通枢纽和物流中心、“一带一路”核心节点

城市、全球智能终端(手机)制造基地“三个地位”,确保实现在全省率先全面建成小康社会、率先开启现代化建设新征程的“两个率先”目标,力争综合竞争力进入全国城市第一方阵,为建设国际商都、国际大都市奠定坚实基础。

会议强调,全市上下要把思想统一到省委、市委对郑州的目标定位上来,用实现“两个率先”、建设国际商都的宏伟目标强化共识、提振精神、凝聚力量,在全社会形成共同的目标追求和行动自觉。2016年是“十三五”规划、国际商都规划实施的开局之年,全市上下要深入贯彻中央“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,落实去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板的任务要求,按照省委、省政府调中求进、改中激活、转中促好、变中取胜的思路和稳增长、促改革、调结构、强基础、惠民生、防风险的部署,以“大开放、大创新、大建设、大管理”为主线,深化提升“三大主体”工作,确保“十三五”和国际商都建设实现良好开局。

会议强调,要切实加强对改进党对经济社会发展的领导,坚定不移地与党中央保持高度一致,切实落实好全面从严治党各项要求,始终围绕中心工作抓党建,

在推进中心工作中建好党、管好党。要完善推进工作的领导体制和机制,凝聚工作合力;要围绕国际商都建设需要,提高干部队伍现代化领导能力和素质;要依托网格化管理,深化“4+4+2”党建制度体系建设,夯实基层基础;要坚持从严从实,强化“两强三不”党风廉政建设和反腐败斗争机制建设,推进干部队伍建设、作风建设、廉政建设实现新提升,为经济社会发展提供强有力的政治组织保障。

会议号召,全市上下紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,在省委、省政府的正确领导下,坚定信心,鼓足干劲,向着“三大一中”、建成国际商都的战略目标,向着在全省率先全面建成小康社会、率先开启现代化建设新征程的阶段目标,开拓进取、奋力前行,为加快中原崛起河南振兴富民强省、让中原更出彩作出新的更大的贡献。

会议研究决定于1月5日至10日召开市委十届十三次全体(扩大)会议,集中研究《郑州市国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要(讨论稿)》和《郑州建设国际商都发展战略规划纲要(讨论稿)》,对2016年经济工作进行安排部署。

开通上街机场到周边机场的航线,逐步形成以上街机场为核心的通用航空运营网络;在登封、中牟、新密、新郑、巩义规划一批通用机场;将郑州打造成为中国飞来者大会承办地……昨日,市政府印发《关于发展通用航空产业的意见》(简称《意见》),发展通用航空产业,郑州放大招了。根据部署,到2020年,培育5至8家规模化通用航空公司,形成覆盖全市的通用机场体系和辐射周边的航线网络。

郑州晚报记者 董艳竹

认识郑州了解郑州  
不妨来看看这几本新书

本报讯 想要认识郑州、了解郑州,快来看看这几本新书。记者昨日从市史志办获悉,《美丽郑州系列微型地情书》之《领航郑州》《数字郑州》《民生郑州》《荣誉郑州》已于日前正式出版。与此同时,2015卷《郑州年鉴》也已经正式出版。

《领航郑州》以图片和文字形式真实记录各级领导人在郑州市的视察、调研等工作情况。《数字郑州》以“数字”为表现形式,真实记录2014年郑州市经济社会发展基本情况,分为概貌、特色郑州、政治、法制、社会民生等18个部分。《民生郑州》记录郑州市、市直机构、各县(市)区、开发区2014年为民办理民生实事目标及完成情况以及2015年为民办理民生实事目标。《荣誉郑州》真实记录郑州市、市直机构、各县(市)区、开发区、省直属机构等单位2014年获得的全省、全国性荣誉称号和表彰奖励。

《美丽郑州系列微型地情书》增强了年鉴的实用性、便利性和时代性,为社会各界了解郑州、认识郑州,进而建设美丽郑州提供最简单、最快捷的地情信息服务。

目前,2015卷《郑州年鉴》也已经正式出版。该书设有特载、市情概要、大事记、党政机构、法制、工业经济等23个篇目。结合郑州市“三大主体”工作,围绕市委、市政府中心工作,突出新型城镇化建设、产业体系构建等方面的资料信息,突出反映郑州都市区建设的重要成就。

郑州晚报记者 董艳竹

考飞行驾照、打飞的  
在郑州,将来都不是事儿

我市布局未来5年通用航空产业发展

目标:建成全国公务机运营基地和全国领先的通用航空经济示范区

开通上街机场  
到周边航线

啥是通用航空?它是指除军事、警务、海关缉私飞行和公共航空运输飞行以外的各类航空活动,是民用航空非常重要的组成部分。《意见》提出,努力把郑州建设成为全国公务机运营基地和全国领先的通用航空经济示范区。着力改造提升上街通用机场,完善通用航空导航、监视等机场配套系统建设,开通上街机场到周边机场的航线,逐步形成以上街机场为核心的通用航空运营网络。

同时,依托新郑国际机场、上街通用机场,在登封、中牟、新密、新郑、巩义规划一批通用机场,在各县(市、区)规划建设一批作业点,在主城区广场、公园、大型绿地等地统筹规划一批直升机通用机场,满足医疗救护、应急救援、空中巡查、气象探测、城市消防、旅游等需要。

## 推进成立空中的士协会

《意见》明确,着力推进研发制造、通航运输、航空会展及FBO(固定基地运营商)四大重点产业的发展。

研发制造方面,引进国内外业内龙头企业,发展飞机总装、飞机部装、飞机零部件生产、发动机总装、发动机零部件生产、飞机附件生产以及机载设备制造、空管和地面设备及系统制造、飞机改装、无人机研发制造等。

通航运输方面,大力发展通勤航空、

短途运输业务,完善补充支线和干线航空网络。推进空中的士协会的成立,并与国际先进国家和地区进行对接,打造空中的士信息服务平台。购买空中的士特定专用机型,并组建针对特定机型的专业维护团队,为空中的士业务的发展提供支撑。重点加强与国内民航体系和各类商务休闲服务提供商联合,快速集聚潜在公务机消费人群,逐步将上街通用机场打造成全国公务机运营基地。

## 买私人飞机、私照培训都将成现实

近两年,郑州高规格航展已成最具中原特色的飞行“盛宴”。根据《意见》,郑州将组建航展办公室等协调机构和航展专业运营机构,全方位谋划航展举办工作,引进国内国际知名航空展会,培育本土品牌展会,使郑州航展成为飞行者的乐园,业内人士的交流和各类飞机展示的平台,将郑州打造成为中国飞来者大会承办地,

以航空展会带动地方产业发展。

想买私人飞机、参加私照培训?这些,郑州都将给予鼓励。《意见》鼓励和引导私人飞机、私照培训及航空旅游观光等消费类通航产业的快速发展。并将制定相关优惠政策和补贴措施,降低购机门槛,刺激私人购机需求,带动飞行私照培训、航空旅游观光、航空运动等一系列消费通航产业的发展。